

НАША СТРАНА

издания 39-й. Буэнос Айрес, суббота 25 октября 1986

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 25 de octubre de 1986 No. 1891

ГАСАН

Во имя чего?



Ежегодно 12 сентября, в день памяти Святого Благоверного Великого Князя Александра Невского, корпсуники, рассеянные по всему миру, отмечают дату основания Русского Корпуса.

И несмотря на то, что время как будто предает забвению большинство прежних событий, есть такие, которые каждому русскому, еще продолжающему национально мыслить, живя никогда не следует. Одно из них — эпопея Русского Корпуса, который 45 лет тому назад начал свое формирование и таким образом изобразил вооруженную борьбу за родину, начатую еще в 1917 году.

По поводу этой юбилейной даты, нельзя не отметить и того факта, что Русский Корпус, созданный эмиграцией, был первым по времени соединением антикоммунистических вооруженных сил за рубежом России. Обо Русская Освободительная Армия генерала Власова, Казачий Корпус генерала фон Панвица и другие воинские части возникли на много позже. Это обстоятельство дает нам сегодня возможность сказать, 45-летие Русского Корпуса является юбилейной датой всей российской национально мыслящей эмиграции, которая, живя в условиях недосыгаемости со стороны советской власти, заслуживает свою преданность и любовь к порабощенной России. Эпопея Русского Корпуса — это для всех нас живой пример жертвенности во имя правды, а для других народов — яркое свидетельство бескомпромиссной непримиримости к коммунизму.

И тем не менее, среди некоторой части русской общественности раздавались — и даже теперь еще слышны — целый ряд обвинений по адресу Русского Корпуса и его действий. Они сводятся, главным образом, к утверждению того, что корпсуники фактически на стороне бывших врагов и что само формирование Корпуса было якобы актом нелояльности по отношению к приютившей их братской славянской стране.

Когда подобные обвинения исходят от левых социалистических кругов эмиграции или от сменовещевцев — это не удивительно: что могут другое, как не осуждение, высказать они в отношении русских патриотов? Что можно ожидать от тех, кто в течение столетия расшатывал исторические устои России и которую поистине можно назвать предтечами большевиков? Ни удивляться им выпадам, ни отвечать на них не стоит — с ними нам не было и не будет по дороге. Но когда подобные заявления высказывают иногда на страницах русской и русскоязычной прессы некоторые деятели или политические организации, претендующие на руководящие роли в эмиграции — это более чем странно...

И вот, хотелось бы, хоть очень кратко, ответить на эти два вопроса или упрека тем людям, которые или не знакомы с прошлым или его уже забыли.

Что же, по их мнению должна была делать русская эмиграция на Балканах, когда в результате немецкой оккупации, в Сербии вспыхнуло коммунистическое восстание? Примкнуть к коммунистам для борьбы с немцами, или остаться нейтральными и тем самым способствовать победе коммунистов? Для русской политической эмиграции такое решение было бы абсурдом и даже самоубийством.

Всем хорошо известно, что Русский Корпус был сформирован, согласно приказу его основателя генерала Скородумова, только для борьбы с коммунистами — сначала в Сербии, а потом на Востоке. Союзники Корпуса в этой борьбе были отряды сербских националистов, состоявших из прекрасной, дисциплинированной сербской молодежи — представителей лучших сербских семейств. Отряды были организованы сербским правительством генерала Недича и его военным министром Д. Льотичем, откуда и название этих добровольцев — льотичевцы.

Они, также как и мы, чины Русского Корпуса, знали и понимали, что коммунизм — зло мировое, интернациональное и — распространяясь как зараза — таит в себе смертельную опасность для любого народа и государства. И потому взявшись оружие для борьбы против коммунизма, русские патриоты боролись в то же самое время и за Сербию, за сербский народ и за его жизнь и свободу.

Кроме того, за все свое существование Русский Корпус боролся только против коммунистов и никогда не выступал против отрядов генерала Драки Михайловича, так называемых четников, которые действовали против партизан, совместно с льотичевцами и частями Русского Корпуса, от которого получали поддержку и помощь, главным образом огнеприпасами.

Помимо этого, разбросанные по всей стране, где свирепствовали красные партизаны и кипела вражда между народностями, разжигаемая коммунистами, части и подразделения Корпуса вносили порядок и законность, защищая мирное население, его жизнь и имущество. Особенную активность по спасению православного сербского народа проявили подразделения 1-го полка — в течение лета 1942 года было спасено более 12.000 человек, летом 1943 в районе города Зворника было спасено около 1.500 человек, а в 1944 году перевезено через реку Дрину и размещено в районе расположения 1-го полка тысяча сербских детей.

Лучшим доказательством того, что части Русского Корпуса были вполне лояльны к приютившей их стране, не вели себя как "оккупанты", а только боролись против ком-

мунистов, служит тот факт, что союзники сразу же по окончании войны освободили чинов Корпуса из плена, не предъявив им каких-либо обвинений в преступлениях против человечности или насилиях.

С высокой поднятой головой стояли тогда перед судом истории чины Русского Корпуса, во главе со своим доблестным командиром полковником А. И. Рогожиным, честно и бесстрашно объясняя, почему они взялись за оружие — ибо чиста была их совесть перед Богом, родиной и приютившей их братской славянской страной.

Было ли морально оправдано основание Русского Корпуса? Чтобы правильно ответить на этот вопрос, нужно прежде всего иметь ввиду, из кого состояли основные кадры Русского Корпуса, и тогда станет понятным, что иначе поступить они не могли, а поступив таким образом, они исполнили свой патриотический долг.

Ведь добровольцами Русского Корпуса, в основном были те же самые белые воины — офицеры и солдаты Императорской и Белых армий, ветераны Великой и Гражданской войн, которые в 1917 году начали борьбу против большевиков и которые, не положив оружия, не признав себя побежденными, с оружием в руках покинули родину, сохранив в сердце своем любовь к ней и непримиримость к ее поработителям.

С оставлением белыми родной земли, противостояние не кончилось. Генерал Врангель завещал белым воинам продолжать борьбу — теперь пером и словом — и сохранить армию от всякого рода политических авантюристов, а самое главное — приготовить себе смену. И в течение двадцати лет военная эмиграция не сходила с этого пути, исполняя завет Вождя.

Пристально наблюдая за положением в Советском Союзе, и размышляя о судьбах нашего отечества, эмиграция видела ясно, что об эволюции советской власти не может быть и речи, что народу одному не под силу будет сбросить ненавистную советскую власть и что необходим внешний толчок — то есть война. И поэтому известие о начале совето-германской войны вселило надежду. Многие подумали, что перед ними начало исполнения своей мечты.

Миллионы пленных красноармейцев, выткавших свои штыки в землю и не желавших защищать режим Сталина, а также встречи немцев хлебом-солью, как избавителей, все это еще больше усиливало веру в то, что желанный час наступил. И поэтому приказ о формировании отдельного Русского Корпуса встретил более чем благоприятный отклик среди русских людей на Балканах. Русская эмиграция пошла на новый подвиг добровольчества.. Шли юноши, родившиеся и выросшие в Зарубежье и становились в строй подле своих отцов и даже дедов. Шли военноспособные и даже инвалиды — русская эмиграция своим безпримерным

жертвенным порывом показала, что непримирима к поработителям своей родины не только на торжественных собраниях, в газетных статьях или во время положенных молебнов и панихид.

Поступавшие затем пополнения с родины, не только подтверждали общность идеалов, углубили смысл начатой эпохи.

Когда же, наконец, с большим опозданием получило признание Власовское Движение, генерал Штейфон — тогда командовавший частями Русского Корпуса — посетил генерала Власова и заявил о своей готовности ему подчиниться, тем самым приведя Корпус к желанной цели — быть в составе Русской Освободительной Армии.

В заключение можно с уверенностью сказать, что основание Корпуса было не только морально оправдано, но и что Русский Корпус спас честь русской эмиграции. Какое позорное пятно легло бы на русскую эмиграцию, в течение двадцати лет говорившую о своей непримиримости, если бы — когда представилась возможность подтвердить свои слова — она осталась бы безучастной, ожидая, что кто-то другой откроет ей путь на родину! Вот во имя чего был создан Русский Корпус.

Сейчас, в 45-ую годовщину основания Русского Корпуса, отмечая доблесть, любовь и преданность родине, а также непримиримость к ее поработителям нашего старшего поколения, мне хочется поблагодарить этих белых рыцарей за то, что они сумели научить нас, родившихся в Зарубежье, любить нашу родину — богатую и бедную, счастливую и несчастную, здоровую и больную — но все же нашу общую матер.

Что будет дальше — одному Господу Богу известно. Но если Россия снова позовет, а русская эмиграция, погрязши в удобствах и роскоши окружающей обстановки или в силу своего эгоизма останется безразличной, тогда вся вина и вся скорбь падут на наши плечи: не сумели и не хотели. Будем же жить надеждой, что этого не будет, что Зарубежная Русь не будет сметена с политического лица земли и что какое-то белое поколение снова увидит солнце над Россией.

Как написал покойный полковник Мамонтов:

Пускай бранят, пускай поносят,
Пусть вас никто не хочет знать,
Пускай к "преступникам" относят
Боятся руку вам подать...
Когда же испить страданий чашу
Народ Россию воскресит.
И вашу верность, — Веру вашу
Святая Русь вознаградит,
Тогда увидим: были ли правы
Враги, скрипевшие пером,
Иль вы! Кто честь родной Державы
Во имя Правды, Долга, Славы,
Хранили кровью и мечом.

Б. ГАСАН

А. ФЕДОСЕЕВ

ДИСКУССИЯ О БУДУЩЕМ УСТРОЙСТВЕ ГОСУДАРСТВА

ПАРАДОКСЫ СОЦИАЛИЗМА

И ЧТО ИЗ НИХ СЛЕДУЕТ

(Продолжение. См. № 1890)

Теперь мне нужно вернуться к истокам современного социализма.

Говорят, что социализм и его идея существовали с незапамятных времен. Безусловно, идея равенства, братства, справедливости и свободы, (РБСС) существовала с тех пор, как человеческое общество или государство выросло в нечто большее, чем одна семья или племя. Как я уже отметил, сами эти понятия РБСС возникают только в большом обществе. Что касается реального осуществления идеи, то современные социалистические государства имеют в своей основе такие принципиальные особенности, что они резко отличаются от всех других попыток осуществления социализма на протяжении всей истории. Несмотря на миллиардную ликость самой идеи РБСС, эти современные социалистические государства удивительно похожи друг на друга. *Все они принципиально против любой религии.* Не потому, что она не нравится, а потому что она подрывает основу социалистического государства, единовластие, вводя вторую и независимую власть — власть Бога, а также вводя другие ценности и законы помимо тех, которые должны действовать при социализме.

Все социалистические государства проповедуют мощь человеческого разума, научно-технический процесс. Проповедуют возможность строить жизнь только по законам разума через государственное разумное планирование и разумную, целесообразную организацию государства. Конечно, все они проповедуют РБСС, только этим связывая себя с историей.

Все прежние попытки построить общество социализма основывались не на сознании моцки человеческого разума, не на противопоставлении разума вере, а, наоборот, на мотивах, так или иначе связанных с религией и верой в Бога. Мощь человеческого разума в этих попытках совсем не рассматривалась.

Истоки современного государства РБСС — социализма — легко обнаружить в эпохе культа человеческого разума, возникшей 3-4 века тому назад. Колossalные успехи науки в те времена, заложившие основы современных чудес науки и техники, произвели огромное впечатление на тогдашних интеллектуалов. Они решили, что человеческий разум всемогущ. Поверили в возможность с его помощью построить рай на земле. Построить общество РБСС. Словом, ощутили возможность облагодетельствовать человечество. Практически сразу разум был противопоставлен вере и это было вполне закономерно.

Что же было дальше? Длительное время эти идеи созревали и, наконец, начали проявляться в социалистических (во имя РБСС) революциях, которые однако были безуспешны, не приводя к осуществлению общества РБСС. В конечном итоге, эти попытки и дальнейшее созревание идеи привели к полному осознанию того, что главным препятствием социализму является эгоизм, присущий человеку, выражющийся в том, что он обо всем судит с колокольни своего личного интереса, а не с позиции интересов общества в целом. Поэтому он понимает РБСС по своему, в свою пользу, а не так, как это нужно обществу. Получился ту-

ник. Чтобы построить социализм, надо ликвидировать эгоизм, то есть, переделать человека, а для этого нужны РБСС, чтобы человеку не был нужен эгоизм.

Выход был найден в марксизме. Маркс решил воспользоваться этим самым эгоизмом у части общества, называемой пролетариатом (рабочим классом). Решил подкупить этот класс утверждением, что их эгоистический интерес не есть эгоистический, а есть правильный, справедливый интерес, открывающий дорогу в прекрасное будущее социализма.

Ощущая себя, как борцов не за свой шкурный интерес, а за интересы всего человечества, рабочий класс чрезвычайно охотно пошел на подкуп со стороны марксизма. Немедленно преисполнился сознанием своего высшего назначения и следования своему общечеловеческому долгу. Поднял Маркса на недосягаемую высоту, как своего учителя и вождя. Интеллектуалы и молодежь, всегда жаждущие облагодетельствовать человечество РБСС, получив подсказку Маркса, тоже с великим энтузиазмом устремились в бой за социализм теперь уже не на стороне всего человечества, а лишь избранной его части, нового Мессии — рабочего класса. Марксизм распространился по миру, как лесной пожар: кому не было лестно стать благодетелем человечества!

Социалисты поняли, что социализм может быть построен только силой. Насилием рабочего класса над всем остальным человечеством. Лишь после построения социализма произойдет переделка эгоистического сознания людей в социалистическое.

Большевики окончательно разбрелись в делах социализма, установив:

1. Вопрос построения социализма конкретно сводится к вопросу захвата власти высококвалифицированными социалистами и подчинения ее всех людей.

2. Это возможно лишь с помощью использования самого низменного сорта эгоизма, особенно разрушительного для старого строя.

3. Осуществленная таким способом социалистическая государственная власть ("Диктатура пролетариата", то есть диктатура высококвалифицированных социалистов) должна

развиваться и совершенствоваться до тех пор, пока все эгоисты не превратятся в социалистических святых, будут понимать РБСС не каждый по своему, а одинаково, как это нужно в любом конкретном случае социалистическому обществу (то есть управителям).

Тогда безэгоистическими трудящимися будет осуществлена небывало высокая производительность труда, якобы присущая безэгоистическому, высокоорганизованному обществу. Каждый вложит все свои усилия в общее дело полностью по своим способностям. Это приведет к небывалому изобилию любых материальных и духовных благ. Это позволит обеспечить всех по потребности. Эгоизм будет никому не нужен и исчезнет. Это и будет высшая стадия социализма-коммунизма.

Поскольку эгоизм исчезнет, исчезнет нужда в насилии над людьми. Диктатура пролетариата и государственная власть, вообще, отпадут, как ненужные. На земле воцарится рай. Царство РБСС. Царство разума и света науки. Царство равноправных, всем удовлетворенных людей, желающих только служить не себе, а другим людям, всему человечеству.

Так большевики представили себе всю дорогу к коммунизму.

Способы использования эгоизма и захвата власти изобретать не было большой необходимости. Они были хорошо известны из истории.

Большевики подкупили многие миллионы пролетариев и не пролетариев России перспективой попасть из грязи в князи, прорваться к власти, обогатиться за счет еще большего числа других миллионов, не поддавшихся на подкуп и тем обреченных на ограбление и истребление.

С помощью подкупленных миллионов большевики разрушили до основания прежний строй, ликвидировали прежнюю власть. Ликвидировали и всех новых претендентов на власть. Национализировав все хозяйство и захватив в свои руки всю пищу, большевики превратились в полных хозяев страны и ее населения. Можно было начать строить единое социалистическое общество РБСС — социализм.

Схема построения единого госу-

дарства (единовластия) тоже была великолепно известна из истории:

1. *Ликвидация всех вождей за исключением одного.* (Иначе каждый социалистический вождь понимает РБСС по своему и по своему представляет себе пути к их осуществлению. Получится хаос и беспорядок, как в басне о лебеде, раке и щуке).

2. *Создание единого аппарата власти,* действующего под руководством теперь единственного вождя. (Пришло, конечно, довольно много социалистических, слишком самостоятельных сподвижников поистребить и заменить. Аппарат должен быть послушным и работникам аппарата самостоятельные мысли и активность противопоказаны).

3. *Теперь нужно было истребить всех непослушных или в этом подозреваемых людей в населении.* Это было сделано с помощью масового террора, ставшего возможным после потери населением экономической и, следовательно, политической независимости через ликвидацию частной собственности и свободного рынка. Было истреблено 67 миллионов наиболее мыслящих, активных, ценных граждан бывшей России.

Все эти задачи были выполнены, главным образом, подкупленными миллионами и теми неподкупленными, которым некуда было деваться: хочешь жить, работай на большевиков.

4. Все население страны стало послушным единому и единственному аппарату власти и его единственному вождю. *Отныне РБСС получают в любом конкретном случае лишь одно толкование — толкование, данное единственной в стране властью.* Появился социализм — общество РБСС. Теперь нужно было приниматься за задачу ликвидации эгоизма.

Однако человеческая природа оказалась слишком сильной и массовой переделке социализмом не поддавалась. К этому времени (хрущевская эпоха) и сама социалистическая идея полностью выдохлась. Массы и вожди в ней разочаровались и от всей идеи осталась только реальность социализма, как тоталитарной власти.

Дальнейшее направление развития социализма меняется от условно положительного на безусловно отрицательное. Социализм строился трудящимися (больше некому), то есть инженерами, учеными, техниками, рабочими и т. д. Развивать его дальше и превращать в коммунизм могут только они же, своими руками и мозгами. Однако, потеряв прежний страх и перспективу светлого будущего, трудающиеся предпочли работать на себя, а не на социализм, то есть эгоистически. Иначе, в труднейших условиях реального социализма было невозможно выжить, не имея перспективы лучшего будущего. Социализм зашел в тупик.

Теперь я могу определить, что такое есть социализм. Не воображаемый, в миллионах обличий, а реальный и единственный. Реальное и единственное общество РБСС. Могу рассмотреть его другие парадоксы. Чем нелепее, чем меньше общество соответствует свойствам и природе человеческих существ, тем больше это общество имеет парадоксов.

А. ФЕДОСЕЕВ

Что происходит в Кремле?

18 сентября Горбачев выступил в Краснодаре и, в частности, сказал: "Как-то мы с Раисой Максимовной читали Достоевского. Он писал, что, может быть, русское сердце — а я бы сказал теперь советского народа — больше всего открыто для братства и единения.

Недавно один наш профессор, доктор филологических наук, вернулся из США после чтения лекций в 22 университетах. И ему американские ученые, представители американской интелигенции, говорили о том, что Россия остается сегодня последним пристанищем, резервуаром духовности".

В своей новой книге А. Авторханов пишет: "Горбачев вовсе не серый карьерист типа Брежнева и Черненко, а политический комбинатор с качествами питомца сталинской школы, к которой принадлежал и протежировавший ему Андропов". ("От Андропова к Горбачеву", ИМКА-пресс, 1986, стр. 188).

По представленному советскому отчету в Агентство атомной энергии в Вене, ожидается, что смертность от радиактивных осадков на советской территории после Чернобыльской катастрофы составит в предстоящие десятилетия 6.000 человек. Эксперты Агентства согласились, в общем, с этой цифрой.

Сообщается, что в 30-километровой зоне вокруг Чернобыльской АЭС милиция обнаружила случаи кражи со взломом и грабежа оставленных эвакуированными домов ("Русская Мысль", 26-9-86).

Д. Р.

(Продолжение следует.)

Е. КАРМАЗИН

Нарастание репрессий в СССР

Недавно из СССР пришел новый анекдот: — Как теперь понимать фамилию и инициалы Горбачева? — Граждане, Обрадовались Рано. Брежнева, Андропова, Черненко Еще Вспомните Милостивцами, Справедливцами...

Адропова, конечно, здесь вспомнили только для рифмы — усиление репрессий начал именно он. В прессе широко освещались принятые при нем законы против политзаключенных — продление лагерного срока за "неповинование администрации", уголовное наказание за получение средств из-за границы на общественную деятельность, за разглашение "служебных секретов" и т. д.

Гораздо меньше писали об антирабочих законах Андропова. 7 августа 1983 года было издано постановление "Об укреплении дисциплины труда". В нем восстанавливается отмененное Хрущевым сталинское закрепощение рабочих и служащих. При Сталине прогулом считалось опоздание более, чем на 20 минут, теперь — отсутствие на работе более 3 часов. При Сталине за прогул судили и давали 6 месяцев принудработ с отчислением 25 % из зарплаты. Теперь — смещение на нижеоплачиваемую должность на 3 месяца без суда.

При Сталине самовольный уход с работы был запрещен, нарушителей судили и давали им 4 месяца тюрьмы. Хрущев отменил этот рабский закон и позволил всем работникам улучшать свое положение переменной места работы с предупреждением для рабочих за две недели и для служащих за месяц. При этом непрерывный стаж (важный при исчислении пособий по болезни и пенсий) сохранялся, если перерыв в работе не превышал месяца. Теперь при увольнении рабочим и служащим необходимо предупредить администрацию за 2 месяца (а новое место ведь не будет столько ждать!); непрерывный стаж сохраняется при перерывах в работе не свыше трех недель.

Постановление указывает, что бюро по трудуустройству при местных советах осуществляет посреднические функции по трудуустройству населения. Эта туманная фраза была вскоре расшифрована в зарубежной прессе. Оказывается, местные исполнкомы приняли постановление, что администрации предприятий и учреждений данного города запрещено принимать на работу лиц: 1)уволенных по собственному желанию, 2)уволенных за нарушение трудовой дисциплины или за какое-нибудь правонарушение, 3)получившие свободные дипломы после окончания вуза, 4)окончивших средние школы или училища. Все эти лица могут приниматься на работу только через бюро по трудуустройству.

Таким образом, если при Сталине нельзя было уйти самовольно, то теперь нельзя уйти даже по согласию, так как директор потерял право приема на работу (в прессе нет сведений, как выполняются эти постановления). Мало того, наказывается и директор, от которого ушел рабочий или служащий. В том же постановлении сказано, что за непринятие мер по сокращению текучести кадров привлекать руководителей к дисциплинарной и другой ответственности.

14 мая 1985 года вышло известное постановление "Об усилении борьбы с алкоголизмом". Вот какие

наказания там предусмотрены. Штрафы за распитие спиртных напитков в общественных местах — от 20 до 30 рублей, повторно в течение года — от 30 до 50 рублей, на производстве — от 30 до 50 рублей, с начальством — от 50 до 100 рублей. Приобретение крепких домашних напитков — штраф от 30 до 100 рублей. Изготовление или хранение без цели сбыта крепких напитков домашней выработки влечет уголовную ответственность. В опубликованном тексте не приведены меры наказания, но по сведениям зарубежной прессы — до 5 лет лагеря.

По поводу этих мер к нам тоже пришел анекдот из Москвы: — Ударим красным террором по белой горячке... В самом деле, с чего должны жить дети рабочего, если его оштрафуют на треть или на половину зарплаты? Как быть с деревней, где и денег-то нет, а все гонят самогон? Посадить всех? Или тех, кто не угодил начальству? А остальные пусть ждут своей очереди?

27 мая 1986 года вышли новые законы "Об усилении борьбы с нетрудовыми доходами". Вот что там сказано. Осуществить дополнительные меры, направленные против тунеядцев. Уклонение от подачи деклараций об индивидуальной трудовой

деятельности, либо нарушение порядка занятия кустарно-ремесленными промыслами и другой индивидуальной трудовой деятельностью, либо относительно которых имеется специальное запрещение — штраф от 50 до 100 рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья. Те же действия, совершенные... — влечут уголовную ответственность и наказываются исправительными работами на срок до 2 лет, или штрафом от 200 до 1000 рублей, с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья. Совершаемое... — наказывается лишением свободы на срок до 5 лет с конфискацией имущества.

Установить контроль за использованием излишней жилой площади, упорядочить обменные операции, связанные с жильем. Укрепить паспортный режим в городах и населенных пунктах. Организовать учет лиц, сдавших жилые помещения, дачи, садовые домики в поднаем, исходя из того, что они не могут использоваться для личной наживы и в других корыстных целях.

Установить порядок учета лиц, занятых реализацией сельскохозяйственной продукции на колхозных рынках, расширить права по пресечению спекуляции и других форм

извлечения нетрудовых доходов. Усилить контроль за строгим соблюдением установленных норм и порядка содержания скота в личных подсобных хозяйствах граждан, установить ответственность за их нарушение в случаях, когда она не предусмотрена действующим законодательством.

Использование в корыстных целях транспортных средств, принадлежащих предприятиям, — штраф до 100 рублей и на должностных лиц — до 200 рублей, а на водителей — лишение права управления транспортом на срок до 1 года с возмещением имущественного ущерба.

Расширить перечень категорий рабочих и служащих, с которыми могут заключаться договоры о полной материальной ответственности. Расширить круг товаров и продукции, по которым применяется порядок взыскания ущерба в кратном размере от розничных цен.

Лицо, совершившее мелкое хищение государственного или общественного имущества, если его действия не влечут уголовной ответственности — штраф от 20 до 200 рублей, или исправительные работы от 1 до 2 месяцев с удержанием 20 % заработка, с возмещением имущественного ущерба. Наряду с привлечением к ответственности указанные лица лишаются всех видов премий в течение периода, установленного администрацией, лишаются вознаграждения по итогам годовой работы, путевок в дома отдыха и санатории, переносится их очередь на получение жилой площади.

Граждане, совершающие сделки на сумму свыше 10.000 рублей, а также строящие жилой дом (дачу) стоимостью свыше 20.000 рублей, обязаны представить декларацию об источниках получения соответствующих средств. Граждане обязаны представить декларацию об источниках получения средств также по требованию исполнкома местного совета или прокурора. (В опубликованном тексте умалчивается о наказаниях следуемых после представления деклараций).

Получение должностным лицом взятки — наказывается лишением свободы на срок до 10 лет, с конфискацией имущества. Те же действия, совершенные... — наказываются лишением свободы от 5 до 15 лет с конфискацией имущества. Совершенные... — наказываются лишением свободы от 8 до 15 лет с конфискацией имущества и со ссылкой от 2 до 5 лет, а в особо отягчающих обстоятельствах — смертной казнью с конфискацией имущества.

Зарубежная пресса сообщает, что в неопубликованной части постановления — максимальный срок лишения свободы повышен с 15 до 20 лет.

Народ в СССР откликнулся новым анекдотом: — Западный корреспондент спрашивает Горбачева: — Как называется ваша следующая книга? — Mein Kampf, — отвечает Горбачев... и помедлив добавляет: — против алкоголизма и нетрудовых доходов...

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПРЕССЕ СВОБОДНОГО МИРА. ГЛАВАМ ПРАВИТЕЛЬСТВА. ПРЕЗИДЕНТУ Х. ХЕРЦОГУ. ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ Ш. ПЕРЕСУ

15 лет назад, вырвавшись из соцлагеря, я мог поселиться в любой стране Свободного Мира, но, к сожалению, стал гражданином Израиля. Я поверил "красивой" пропаганде, — вот и по сей день не могу добиться освобождения от израильского гражданства, что препятствует стабильному устройству на Западе. Национал-большевизм не дает освободиться из петли их подданства, душит "инакомыслящих" тайными договорами с другими странами (многие подобные случаи показаны и Г. Свирским в "Прорыве"). Я сразу же хотел "бежать" от израильского социализма, долгое время был безработным, но вынужден был находиться около большого отца (он похоронен в Иерусалиме, где посажен лес в честь руководимого им антифашистского "Оркестра").

7 лет назад вместе с семьей я, наконец, покинул Израиль, навсегда, — но по сей день не могу добиться освобождения от гражданства, без чего нельзя нигде устроиться. Я много раз обращался к президенту Израиля, чтобы освободили мою семью, ради Бога (см. "Континент" № 44, стр. 317). Ответа нет. Началась травля...

9 месяцев назад, доведенные до отчаяния, мы отослали израильские паспорта, но по сей день не имеем ответа, лишиены права работы, передвижения. Вы боитесь, г-н Президент, освободить нас от гражданства, а то разбегутся все крепостные? Ну, тогда постройте Стену, как в Берлине... Но ваши чиновники мытарят нас хитросплетениями: сначала, мол, мы должны стать гражданами какого-либо другого государства, а уж потом они нас освободят... Но мы давно являемся гражданами Христианского Мира, жителями "Чеховграда", построенного нашими силами. Ваши чиновники, находясь в тайном сговоре со многими странами, всеми силами преследуют беженцев, загоняют их на "историческую родину"... Люди опасаются, что, возобновив дипломатические отношения с СССР, вы насилием будете загонять в Израиль всех эмигрантов. А ведь теперь, после Чернобыльской катастрофы, из СССР еще больше захотят эмигрировать не только евреи, но и люди всех национальностей и вероисповеданий, зачем же наезжать им израильскую визу? Давно пора начать борьбу за свободный выезд из СССР, без израильского "приглашения"... Тоталитаризм, национал-большевизм любой окраски — одинаково чреваты новыми Чернобылями.

Пытаясь анализировать сущность тоталитаризма в СССР, Германии, Польше, Израиле, я показал в своих книгах ("Сегодня. Чернобыль", "Восстание", "День победы", "Воля", "Западня", "Чеховград" и др.), что гласность — это главная цель и средство борьбы. Хочу надеяться, что никакая цензура не помешает опубликовать это открытое письмо.

С любовью во Христе
Д-р Э. Броде-Треппер (Д. А. Антонов)

Сентябрь 1986

Е. КАРМАЗИН

В Аргентине

Языковые Уродства

МИРОВОЗЗРЕНЧЕСКИЕ КОРНИ

В очень левом журнале "Эль периодиста де Буэнос Айрес", в № 105, от 12 сентября с. г., в отделе "национальная политика", вышла короткая заметка, под заглавием "Философская меланхолия". Вот ее содержание, в переводе на русский язык:

"Настойчивость президента Альфонсина в упоминании своих чтений немецкого философа Краузе вызвала известное волнение среди радикалов. Краузе оказывал влияние на Иполито Иригойен, который его читал посредством комментариев испанских политиков Второй республики, как Кастилар, Сальмерон и Пи Маргаль. Но никто не смог понять, почему Альфонсин еще читает забытого немецкого философа теософов, спиритистов и масонов".

Как бы в ответ на эту заметку, ведущая аргентинская консервативно-демократическая газета "Ля Пренса", в своем номере от 21 сентября, поместила довольно большую статью, под заглавием "Краузизм и республика", из которой мы взяли следующие выдержки:

"Обычно, многие незначительные философские идеи исчезают, следуя за скоро проходящими жизненными шагами тех, кто их создал, продолжая существовать иногда вплоть до их учеников. Но потом уже не будет учеников учеников. Не останется ничего. Это была судьба краузизма в Германии, его колыбели..."

Но он возродился в нашей стране. Вместе с возрождением радикализма у власти, возродился краузизм в официальных словах, в речах, в девизах и в литературе, публикуемой правящей партией.

С ним крепко боролись в Испании мыслители такого ранга, как Марселино Менендес и Пелайо, Доносо Кортес и Хайме Бальмес, среди прочих. У последнего читаем...: "... Нужно остерегаться, чтобы ошибки, которые распространялись в силу моды, не укоренились бы в качестве принципов..." ...Иполито Иригойен... читал некоторые из этих книг между 1881 и 1884 годами. Обходя книжные магазины, в поисках учебников философии, которые были ему нужны для преподавания, ему предлагают эти, которые циркулируют по всей Испании. Краузе там в моде... Менендес и Пелайо... считает его философом ложь, франкмасонским пропагандистом, метафизиком для воспитательниц, шарлатаном высокой науки..."

Резюмируя сущность философии Карла Христиана Фридриха Краузе — родившегося в Ейзенберге, в Германии, в 1781 и умершего в Мюнхене в 1832 — скажем, что он утверждает, что материя вечна и что творения как такового не было...

Краузисты в Испании представляли собой ложу, кружок избранных, братство... Все одевались одинаково, все употребляли те же выражения. Все они были мрачными, хмурыми, их ответы были стереотипными формулами...

Мышление Краузе инспирировало Иригойена, когда он возглавил, в конце прошлого и в начале этого века несколько мятежных движений... Для Гражданского радикального союза (радикальной партии), вследствие этого, все попытки переворота, совершенные, когда он был не у власти, в 1890, 1892, 1893, 1905... после 1930... в 1953, свержение Перона в 1955 и Фрондиси в 1962... были законными... Наоборот, были незаконными перевороты в 1930 и 1966, потому что они свергли радикальные правительства.

Краузизм призывает к голосованию, как к существенному вопросу политической свободы... Голосование, в таком понимании, не является большим, чем роковой волей большинства, навязываемой всему народу. Пренебрежение правами меньшинств делает возможным путь в направлении марксизма. Такая концепция делает возможными заявления, что "Гражданский радикальный союз является

КРУЧЕНЫХУ

"Русская Мысль", поминая известного поэта, одного из зачинателей футуризма, считает возможным склонять его фамилию по тому же образцу как, скажем, фамилию фельдмаршала Миниха или как западное имя Генрих. Так же действует и бюллетень "Вечерний Звон", где фамилия редактора "Нового Русского Слова" изменяется по всем падежам: Андрея Седыха, Седыхом, о Седыхе и т. д.

Подобные формы совершенно неправомерны. Фамилии данного типа

представляют собою родительный падеж множественного числа, означая, примерно: "потомок или отпрыск семьи Черных, Новых" и т. п. В силу чего они и должны всегда оставаться неизменяемыми.

Нечто аналогичное мы имеем и для родительного падежа единственного числа, в фамилиях вроде Живаго, Веселаго, с разновидностью Дурново, Доброго.

Все эти фамильные прозвища, являясь уже окаменевшим косвенным падежом, никак не могут по падежам изменяться. Так что, хотя это и неудобно порою, их надо оставлять как они есть. Склонять их было бы по меньшей мере столь же неправильно как склонять слово иностранного происхождения вроде пальто или бюро.

Аркадий Рахманов

В 20-ю годовщину со дня смерти редактора "Нашей Страны" и генерального секретаря Российского Народно-Монархического Движения

ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА ДУБРОВСКОГО

и по случаю исполняющихся четыре с половиной года со дня смерти редактора-издателя "Нашей Страны"

ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ ДУБРОВСКОЙ

в воскресенье 9 ноября 1986 года в буэносайрском Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной Литургии будет отслужена панихида.

Волею Божией 6-го октября с. г. скончался

ЮРИЙ ЛЕОНИДОВИЧ АНДРЕЕВ

в сороковой день кончины 14 ноября с. г. в 19 часов в Кафедральном Соборе на улице Ну涅с 3541 будет отслужена панихида.

РУССКИЙ ТЕАТР (РТДД)

ставит известную комедию:

СЫНИШКА (МОЙ БЭБИ)

в театральном зале ОРЮР, ул. Буэнос Айрес 2655, Оливос, в воскресенье 2-го ноября 1986 года, в 16 часов 30 минут. Входной билет 2.- австралия, учащиеся 1.- австралия. В антрактах буфет.

Р. Т. Д. Д.
1958 — 1986

Не пропустите единственный русский татральный спектакль.

ОПОВЕЩЕНИЕ

ОРЮР сообщает всем своим друзьям, что по техническим причинам БАЛ — ОРЮР отменяется!

Следующий БАЛ — ОРЮР состоится в воскресенье 24 мая 1987 года.

ся гражданской религией нации"...

Менендес и Пелайо называет лицемерным такой пантегицеский иллюминизм, каковым является краузизм... Этика и социдарность являются другими понятиями этой доктрины... Это и есть следствие краузизма: путь в направлении социализации всей экономики, культуры, образования, обычая, легитимированных голосованием

большинства. Пренебрежение по отношению к меньшинствам, если они не включаются в экстра-партийное движение..."

Нельзя не отметить, что такая мировоззренческая инспирация современного правительства стала известной широкой общественности лишь после выборов, и после прихода к власти радикалов.

Б. П.

Политический Калейдоскоп

Вероятно еще в этом году будут опубликованы в США мемуары Андrea Сахарова. Издательство А. А. Кнопф сообщило в Нью Йорке, что этот труд будет издан, как только он будет переведен с русского языка. Затем, последуют издания и в других странах. Издательство ничего не сообщило о том, какими путями попала на Запад рукопись этих мемуаров. Еще раньше, увидит свет, тоже в США, биография супруги Сахарова, Елены Боннер.

Япония является самой богатой страной в мире, если за показатель этого богатства принимать во внимание чистое сальдо японских капиталов заграницей. Согласно данным Японского банка, эти капиталы заграницей достигли к концу 1985 года суммы в 438 миллиардов долларов, в то время как иностранные капиталы в Японии к концу 1985 года достигли суммы в 308 миллиардов долларов, что дает чистое сальдо в пользу Японии в 130 миллиардов долларов. Этот же банк указывает, что чистое сальдо капиталов Великобритании заграницей достигает 120 миллиардов долларов, Западной Германии — 100 миллиардов и Саудовской Аравии — 80 миллиардов. США, впервые после 1914 года, к концу 1985 года превратилась в должника: их капиталы заграницей были ниже иностранных капиталов в самих США на 107 миллиардов долларов.

Согласно статистике Министерства труда США, Япония стоит на первом месте в мире по образованию своего населения, в то время как США стоят на 49-м месте. Несмотря на то, что США являются ведущей промышленной страной в мире, и что в высших учебных заведениях США преподает наибольшее число лауреатов нобелевской премии, согласно подсчетам органов прессы, около трети всего населения этой страны не могут достаточно хорошо читать и писать. Согласно одному правительству исследованию, еще не опубликованному, около пяти процентов населения в возрасте от 21 года и до 25 лет не могут читать и писать, а последние 15 процентов являются "полу-неграмотными". В 1984 году, 30 процентов учеников в США не смогли закончить 12-й класс, в то время как в самой столице, в Вашингтоне число неокончивших достигло 45 процентов. Одна треть окончивших колледжи, не смогла ответить с точностью на следующий вопрос: "Если вы съели сэндвич за 1,95 долларов и суп за 0,60 долларов, сколько вам должен вернуть кассир, если вы ему дали 3 доллара?"

Как сообщает "Вашингтон пост", Красный Китай в последнее время превратился в самого большого поставщика оружия Ирану. За последние шесть месяцев, Иран получил от Красного Китая вооружение на 300 миллионов долларов. В том числе: тяжелые танки, китайскую версию истребителей МиГ-21, ракетное оружие и т. д.

П. Н.